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Bine ați venit la prima ediție
a buletinului informativ al proiectului PROCURE!

Silvia Bossio De Stefano

La începutul acestui an, parteneri din organizații publice și private din statele membre ale UE au primit finanțare EU4Health 
pentru a efectua o evaluare aprofundată a practicilor de achiziții publice în domeniul asistenței medicale. Această 
colaborare transeuropeană, intitulată PROCURE, reunește un grup divers de instituții medicale, organizații de 
achiziții, furnizori și rețele de sprijin din țări precum Austria, Belgia, Franța, Grecia, Ungaria, Italia, Malta, Spania, 
Suedia, Portugalia și România. Împreună, acești parteneri vor explora modalități de îmbunătățire a sistemelor de achiziții 
publice în domeniul sănătății pentru a face față provocărilor cu care se vor confrunta viitoarele urgențe de sănătate publică.

Pandemia COVID-19 a scos la iveală vulnerabilități semnificative în lanțul de aprovizionare cu asistență medicală, subliniind 
nevoia urgentă de coordonare și cooperare la toate nivelurile: UE, național, regional și local. Obiectivul 
PROCURE este de a crea sisteme de achiziții rezistente și eficiente, care să poată rezista mai bine crizelor și să 
asigure răspunsuri rapide și eficiente în caz de nevoie.

Pentru a realiza acest lucru, partenerii PROCURE au elaborat un program de lucru ambițios. Aceștia vor efectua o 
evaluare cuprinzătoare a practicilor de achiziții publice în domeniul asistenței medicale, examinând impactul COVID-19 
asupra organizațiilor de achiziții publice și schimbările puse în aplicare ca răspuns la pandemie. Prin compararea proceselor 
de achiziții înainte și după COVID-19, proiectul va identifica cele mai bune practici, noi strategii și politici 
care pot contribui la un cadru de achiziții pregătit pentru viitor în întreaga UE. Pe parcursul proiectului, partenerii se vor 
angaja direct cu instituțiile medicale și organizațiile de achiziții publice, împărtășind informații și lecții învățate. Aceste 
schimburi vor juca un rol esențial în stabilirea unor practici de achiziții adaptabile, rezistente și aplicabile la toate nivelurile 
de guvernanță în domeniul asistenței medicale.

PROCURE va oferi un set de recomandări și un cadru politic pentru achizițiile publice în domeniul 
asistenței medicale din UE. Rezultatele finale ale proiectului vor fi împărtășite instituțiilor din domeniul asistenței medicale și 
organizațiilor de achiziții publice în cadrul unei conferințe majore care va avea loc la mijlocul anului 2025.

Pentru actualizări continue și pentru a vă alătura conversației privind achizițiile în domeniul sănătății, vă rugăm să urmăriți 
PROCURE.

@projectprocure.eu

https://www.projectprocure.eu/


Raquel Ares Morandeira Manager, Unitatea de finanțare, SILO
Interviu cu coordonatorul de proiect de Maddalena Illario

Într-un interviu exclusiv cu echipa SILO, Raquel Ares, coordonatoarea proiectului PROCURE, ne ajută să explorăm 
complexitatea achizițiilor în domeniul sănătății în cadrul Uniunii Europene și rolul esențial al proiectului în 
promovarea rezilienței în cadrul sistemelor de sănătate. În calitate de persoană profund integrată în rețeaua de achizitori și 
părți interesate europene, Raquel oferă o perspectivă valoroasă asupra provocărilor actuale cu care se confruntă sectorul 
achizițiilor publice în domeniul sănătății, în special pe măsură ce se pregătește să facă față crizelor și pandemiilor viitoare. 
Prin intermediul acestui interviu, Raquel discută atât obstacolele, cât și oportunitățile din peisajul achizițiilor în 
domeniul sănătății, explicând modul în care proiectul PROCURE își propune să consolideze colaborarea, să sporească 
eficiența și să asigure practici de achiziții mai reziliente pentru sectorul european al sănătății.

În calitate de coordonator Procure, aveți un punct de vedere special 
asupra comunității europene care implică achizitorii și părțile 
interesate ale acestora. Din punctul dumneavoastră de vedere, care 
sunt provocările cu care se confruntă aceștia, pentru a face 
practicile actuale de achiziții publice în domeniul sănătății mai 
rezistente și mai eficiente în fața viitoarelor crize de urgență și 
pandemii?

Provocările legate de sporirea rezilienței și eficienței achizițiilor în 
domeniul asistenței medicale sunt considerabile, dar nu 
insurmontabile. Depășirea acestor provocări necesită o combinație 
de reforme de reglementare și o mai mare cooperare 
internațională pentru a depăși practicile de achiziții fragmentate 
din statele membre ale UE și vulnerabilitățile lanțului de 
aprovizionare, investiții tehnologice pentru a face față integrării 
lente a instrumentelor digitale și a soluțiilor inovatoare în 
procesele de achiziții, precum și un accent pe consolidarea 
capacităților în cadrul echipelor de achiziții pentru a fi instruite și 
echipate în mod adecvat pentru a face față mediului complex, cu 
presiune ridicată, al achizițiilor în situații de urgență.

Cum credeți că rețeaua de achizitori pe care o creați va consolida 
reziliența sistemului european de sănătate?

Rețeaua de achizitori PROCURE contribuie la construirea unui 
sistem european de sănătate mai rezistent prin crearea unui cadru 
de colaborare pentru procese de achiziții eficiente și echitabile. Prin 
încurajarea cooperării transfrontaliere, asigurarea unui proces 
decizional bazat pe dovezi și promovarea sustenabilității și a 
orientării către pacient, rețeaua va

Raquel Ares Morandeira Manager, Unitatea de finanțare, SILO



va permite sistemelor de sănătate să răspundă mai bine provocărilor emergente în materie de sănătate, să 
îmbunătățească accesul la îngrijiri de înaltă calitate și să reducă inegalitățile în întreaga Europă. În fața viitoarelor provocări 
din domeniul asistenței medicale - fie că sunt legate de pandemii, de îmbătrânirea populației sau de perturbările 
tehnologice - această rețea va oferi instrumentele, resursele și structurile de colaborare necesare pentru a se 
asigura că sistemele de sănătate europene rămân robuste, adaptabile și favorabile incluziunii. Vă mulțumim, Raquel, 
pentru că ne-ați împărtășit perspectiva dumneavoastră cu privire la provocările și potențialul achizițiilor în domeniul 
sănătății în Europa. Perspectivele dvs. asupra rolului proiectului PROCURE în creșterea rezilienței și promovarea 
colaborării oferă o viziune clară asupra modului în care sistemele europene de sănătate se pot pregăti mai bine pentru 
provocările viitoare. Așteptăm cu nerăbdare să vedem impactul pozitiv al recomandărilor proiectului PROCURE asupra 
achizițiilor de servicii medicale în întreaga UE.

Accent pe liderii pachetelor de lucru PROCURE

În această secțiune a buletinului informativ, am pregătit un spotlight asupra celor cinci organizații de conducere ale 
proiectului PROCURE. Fiecare lider al pachetului de lucru joacă un rol crucial în modelarea viitorului achizițiilor 
publice în domeniul sănătății în Europa. Expertiza, colaborarea și leadership-ul acestora sunt esențiale pentru 
furnizarea de recomandări inovatoare care vor spori reziliența, eficiența și durabilitatea sistemelor publice de 
sănătate.
Haideți să explorăm contribuțiile acestor parteneri care lucrează împreună cu consorțiul pentru a transforma 
practicile de achiziții publice în domeniul sănătății și pentru a se asigura că cumpărătorii publici sunt pregătiți să facă față 
provocărilor de mâine.

Biroul de legătură pentru știință și inovare - SILO
www.silocompany.com

SILO, o firmă de consultanță cu sediul în Spania, este specializată în politica de inovare și dezvoltarea afacerilor în sectoarele 
sănătății și biotehnologiei. Cu o vastă expertiză în domeniul public-privat, SILO excelează în proiectarea, 
implementarea și evaluarea soluțiilor personalizate pentru o gamă largă de agenți de inovare.
În calitate de coordonator de proiect al proiectului PROCURE și lider al WP1, SILO își valorifică cunoștințele vaste despre 
procesele de achiziții publice și ecosistemul de sănătate. Prin accesul la 90% din serviciile regionale de sănătate din 
Spania și o înțelegere profundă a proiectelor finanțate de UE, SILO a dezvoltat o expertiză de neegalat în crearea și 
executarea de strategii eficiente de achiziții publice.
John Doe, reprezentând partenerii SILO, a împărtășit viziunea acestora pentru proiect:
"Suntem nerăbdători să împărtășim munca noastră de pionierat cu comunitatea PROCURE pentru a ne asigura că cumpărătorii 
publici - în special în domeniul sănătății - sunt echipați cu soluții de achiziții inovatoare care abordează provocările lumii de 
astăzi. În acest fel, PROCURE poate juca un rol esențial în modelarea viitorului achizițiilor."
Cu SILO în frunte, PROCURE este pregătit să determine progrese semnificative în practicile de achiziții publice, 
contribuind la un sistem de sănătate mai rezistent și mai eficient în întreaga Europă.

http://www.silocompany.com/


RESEAU des Acheteurs Hospitaliers
https://resah.fr

RESAH este un organism central de achiziții publice specializat în sectorul sanitar și medico-social din Franța. Fiind 
singura organizație de acest tip din țară, RESAH optimizează achizițiile pentru spitale și cămine de bătrâni, oferind peste 4 
000 de contracte publice care răspund tuturor nevoilor spitalelor, de la consumabile medicale (produse farmaceutice, 
echipamente medicale individuale, dispozitive medicale) la cerințe non-medicale (soluții TIC, catering, energie). Cu o rețea 
de 700 de furnizori, dintre care 45% IMM-uri, Resah asigură soluții de achiziții eficiente și diverse.
Cu un volum al achizițiilor de 2,8 miliarde de euro în 2023 și o bază în creștere de 2 100 de beneficiari, RESAH sprijină 
aproape toate spitalele publice și non-profit din Franța, căminele de bătrâni și organizațiile publice precum Agenția 
Națională de Sănătate Publică. Rolul său vital se extinde dincolo de Franța, ca membru fondator al Alianței europene 
pentru achiziții publice în domeniul sănătății (EHPPA), care influențează achizițiile publice în domeniul sănătății în 
întreaga Europă.
În calitate de lider al WP2 în cadrul proiectului PROCURE, RESAH conduce Studiul observațional privind asistența 
medicală europeană și mediul achizițiilor publice, punând bazele proiectului împreună cu partenerii săi. Acest studiu 
observațional va servi ca o resursă valoroasă pentru organizațiile din întreaga Europă, promovând o înțelegere mai 
profundă a sistemelor naționale de sănătate și a proceselor de achiziții publice pentru a promova reziliența și eficiența.
Cu expertiza RESAH deschidem calea pentru practici de achiziții inovatoare și eficiente.

Instituto Aragonés de Ciencias de la Salud
www.iacs.es

IACS se dedică promovării cercetării, inovării și brokerajului de cunoștințe în biomedicină și științele sănătății pentru 
sistemul regional de sănătate din Aragon. Misiunea sa principală este de a contribui la o asistență medicală publică de 
înaltă calitate prin sprijinirea excelenței în cercetare, inovare și formare. IACS joacă, de asemenea, un rol-cheie în 
stimularea creșterii economice prin eforturile sale de a promova cercetarea biomedicală și inovațiile în domeniul asistenței 
medicale.
IACS sprijină grupuri stabile de cercetare și inovare în cercetarea medicală clinică și translațională, biomedicină, 
sănătate publică și cercetare în domeniul politicii sistemelor de sănătate. În plus, IACS gestionează mai multe 
platforme tehnologice care sprijină cercetarea biomedicală, furnizând servicii tehnice științifice în bioinformatică, 
genomică, proteomică, microscopie, servicii de biobancă și altele.
Dincolo de rolul său în cercetare, IACS este autoritatea regională pentru autorizarea și monitorizarea studiilor clinice 
și a studiilor observaționale post-autorizare. De asemenea, institutul este profund implicat în transferul de cunoștințe 
și în sprijinirea procesului decizional, în special prin intermediul Departamentului de luare a deciziilor bazate pe dovezi, 
care își propune să îmbunătățească calitatea, siguranța și durabilitatea sistemelor de sănătate.
În cadrul proiectului PROCURE, IACS conduce WP3, axat pe identificarea elementelor-cheie pentru practici de succes în 
domeniul achizițiilor publice în sectorul sănătății. WP3 utilizează metodologia Delphi pentru a crea o abordare sistematică 
în vederea dezvoltării unui consens la nivelul UE cu privire la elementele-cheie necesare pentru achiziții publice de succes 
care să reziste la crizele din domeniul sănătății.

https://resah.fr/
https://www.iacs.es/


Acest proces implică două runde de chestionare online și o întâlnire ulterioară față în față, în cadrul căreia experții în achiziții 
publice se reunesc pentru a ajunge la un consens cu privire la cele mai eficiente practici de achiziții publice pentru 
asistența medicală.
IACS aduce o expertiză semnificativă în această activitate, după ce a dezvoltat peste zece exerciții Delphi în cadrul unor 
proiecte europene anterioare, precum PARADIGM și CHRODIS, axate pe îmbunătățirea generării de medicamente și, respectiv, 
pe abordarea bolilor cronice.
Prin participarea sa la PROCURE, IACS se așteaptă să își îmbunătățească cunoștințele în domeniul achizițiilor publice, 
extinzându-și în același timp rețeaua europeană, care include deja conexiuni din proiecte conexe precum ROSIA și 
Procure4Health. Cu expertiza sa în metodologia Delphi, IACS își propune să contribuie la perfecționarea procesului și 
practicilor de achiziții publice la nivel european, colaborând îndeaproape cu ceilalți membri ai consorțiului pentru a 
îmbunătăți strategiile de achiziții publice în întreaga Europă.

Serviciul Andaluz de Sănătate - SAS
www.juntadeandalucia.es/organisms/saludyconsumo.html

Fundația pentru Cercetare în Biomedicină și Sănătate
https://fimabis.org/es/

Fundația pentru managementul cercetării în domeniul sănătății 
din Sevilla
fisevi.com

SAS este o agenție publică dedicată furnizării de asistență medicală de înaltă calitate și accesibilă locuitorilor din 
Andaluzia, Spania. Misiunea sa prioritizează satisfacția utilizatorilor, eficiența și utilizarea optimă a resurselor pentru a 
răspunde nevoilor de asistență medicală ale regiunii. În cadrul proiectului PROCURE, SAS colaborează cu două 
organizații non-profit, FISEVI și FIMABIS.
Ambele entități sunt strâns legate de sistemul de sănătate publică din Andaluzia, având ca obiectiv comun promovarea și 
gestionarea activităților de C&D&I în provinciile lor respective.SAS joacă un rol esențial în PROCURE, contribuind în trei 
moduri esențiale:

  Coordonator (lider al pachetului de lucru) al WP4
 SAS supraveghează WP4, asigurând livrarea la timp și calitatea rezultatelor așteptate. Acest pachet de lucru se 

concentrează pe încurajarea dialogului structurat între experți, bazându-se pe perspectivele studiilor anterioare și pe 
datele regionale pentru a crea noi strategii de achiziții publice. De asemenea, acesta dezvoltă planuri de acțiune, 
recomandări de politică și abordări aliniate la cadrul european.

 Contribuitor la sarcini
 SAS sprijină activ diverse sarcini în cadrul PROCURE, contribuind la obiectivele și inițiativele generale ale proiectului.
 Lider de țară
 SAS conduce crearea unui "nod național" pentru coordonarea și schimbul de informații între organizațiile din 

Andaluzia.

https://www.juntadeandalucia.es/organismos/saludyconsumo.html
https://www.juntadeandalucia.es/organismos/saludyconsumo.html
https://fimabis.org/es/
https://fisevi.com/
https://fisevi.com/
https://fisevi.com/


FIMABIS și FISEVI joacă un rol esențial în gestionarea aspectelor financiare și administrative ale participării SAS, 
asigurând executarea fără probleme a proiectului.
Efortul colectiv al SAS, FISEVI și FIMABIS vizează dezvoltarea unor strategii de achiziție reziliente pentru sistemele de sănătate 
publică, în special în ceea ce privește contractarea de materiale medicale pentru a răspunde urgențelor sanitare și pentru a 
consolida lecțiile învățate din pandemiile anterioare, permițând sistemelor de sănătate europene să adopte cele mai 
bune practici și să consolideze gradul de pregătire. Împreună, aceste organizații andaluze aduc o bogată expertiză la 
PROCURE, stimulând inovarea și colaborarea pentru un peisaj mai rezistent și mai eficient al achizițiilor în domeniul 
sănătății în întreaga Europă.

Rețeaua de colaborare a siturilor de referință AHL
www.rscn.eu

RSCN este o rețea dedicată promovării și facilitării schimbului de cunoștințe pentru a sprijini extinderea soluțiilor 
digitale inovatoare în domeniul asistenței medicale, în special în contextul îmbătrânirii active și sănătoase. Rețeaua 
reunește o gamă largă de părți interesate, inclusiv autorități publice, furnizori de asistență medicală, furnizori de asistență 
socială, instituții de învățământ, întreprinderi, cercetători, factori de decizie, grupuri de pacienți și cetățeni. Prin 
conectarea acestor părți interesate, RSCN creează oportunități de colaborare, promovează bunele practici în domeniul 
asistenței medicale și al asistenței sociale și contribuie la alinierea strategiilor și politicilor la prioritățile europene.
În calitate de lider al WP5, RSCN este responsabil pentru activitățile de diseminare, comunicare, exploatare și evaluare a 
impactului în cadrul proiectului PROCURE. Prin participarea sa la PROCURE, RSCN își propune să aprofundeze înțelegerea 
achizițiilor publice în domeniul asistenței medicale și contribuția acestora la furnizarea de servicii medicale sigure și 
eficiente. RSCN se angajează să disemineze recomandările proiectului pe scară largă, în special în cadrul rețelei sale 
de 66 de regiuni de referință AHA din Europa. Procedând astfel, RSCN urmărește să maximizeze impactul proiectului și să 
încurajeze adoptarea unor strategii de achiziții publice care să conducă la sisteme de sănătate mai reziliente. RSCN 
speră să influențeze factorii de decizie politică, furnizorii de servicii medicale și organizațiile de achiziții publice să 
integreze constatările proiectului în planurile lor, asigurându-se astfel că aceste strategii inovatoare sunt adoptate și 
susținute, în special ca răspuns la viitoarele urgențe medicale.

https://www.rscn.eu/


Consolidarea achizițiilor publice europene în domeniul 
sănătății prin intermediul proiectului PROCURE:

Principalele constatări și impactul viitor
RESAH

Proiectul PROCURE înregistrează progrese remarcabile în promovarea achizițiilor publice în domeniul asistenței medicale în 
Europa. O realizare centrală a fost crearea de "noduri naționale" în 10 state membre implicate în PROCURE. Aceste noduri 
naționale servesc drept centre de colaborare, reunind organizații de asistență medicală publice și private, precum și instituții 
și furnizori din fiecare țară, sub îndrumarea unor lideri naționali dedicați. Prin colectarea de informații locale și împărtășirea 
expertizei, aceste noduri au contribuit în mod semnificativ la efortul de bază al PROCURE - "Studiul observațional privind 
mediul european de asistență medicală și achiziții publice".

Studiul observațional: Punerea bazelor pentru schimbare
Studiul observațional este o componentă fundamentală a proiectului PROCURE, furnizând date calitative privind practicile de 
achiziții publice în domeniul asistenței medicale în Europa. Implicând 148 de organizații de asistență medicală - inclusiv 
furnizori, autorități contractante (achizitori publici), achizitori privați și instituții de asistență medicală - acest studiu surprinde 
diverse perspective ale achizițiilor. Constatările sunt rezumate în cărți de identitate (ID) pentru fiecare țară, permițând o 
analiză comparativă care dezvăluie atât tendințe comune, cât și dinamici naționale unice.
Pentru a standardiza și organiza în mod eficient datele colectate prin intermediul chestionarelor, RESAH a conceput un 
model de card de identitate. Acest instrument a permis fiecărui lider național să clasifice și să structureze datele colectate, 
element cu element, într-un document coerent. Aceste cărți de identitate au servit drept documente de lucru pentru procesul 
final de consolidare al RESAH. Fiecare lider de țară a prezentat un proiect de carte de identitate pentru țara sa respectivă, 
totalizând 10 cărți de identitate, care au oferit în mod colectiv o imagine de ansamblu cuprinzătoare a practicilor europene de 
achiziții publice în domeniul asistenței medicale.

Prelucrarea datelor și colaborarea prin intermediul șablonului cărții de identitate
În timp ce completau modelul cărții de identitate, liderii de țară au efectuat o preselecție a datelor, respectând instrucțiunile 
detaliate ale RESAH. Aceste orientări au acoperit aspecte precum categoriile de chestionare, numerele întrebărilor, formatele de 
răspuns și criteriile de selecție a răspunsurilor. În timpul reuniunilor lunare, RESAH a furnizat instrucțiuni și clarificări 
suplimentare privind utilizarea șablonului, permițând liderilor de țară să adreseze întrebări și să ofere contribuții, după caz. 
Acest proces de colaborare a asigurat ca datele colectate să fie exacte, uniforme și anonime, facilitând o fază de 
consolidare mai ușoară.

Schimbări esențiale în sistemele de sănătate europene
Studiul observațional a evidențiat schimbări semnificative în asistența medicală europeană, inclusiv un accent tot mai 
mare pe eficiență, digitalizare și durabilitate. Cu ajutorul unor tehnologii precum asistența medicală la distanță, inteligența 
artificială, dispozitivele purtabile și sistemele digitale de gestionare a pacienților, furnizarea asistenței medicale devine mai 
avansată și mai centrată pe pacient.



Există, de asemenea, o schimbare către îngrijirea bazată pe valoare și durabilitate, cu abordări inovatoare în medicina 
personalizată și asistența medicală preventivă care câștigă teren.
Cu toate acestea, provocările persistă. Sistemele publice de sănătate sunt supuse unei presiuni din ce în ce mai mari din 
cauza unor factori precum îmbătrânirea populației, creșterea costurilor și deficitul de personal, precum și din cauza evoluției 
cerințelor de reglementare. Aceste tendințe subliniază necesitatea unor sisteme de achiziții adaptabile care să poată 
răspunde crizelor viitoare și schimbărilor demografice în curs.

Tendințe emergente în achizițiile din domeniul sănătății
Concluziile studiului evidențiază câteva tendințe importante în achizițiile publice de servicii medicale în Europa:

 Achiziții în colaborare: Din ce în ce mai mult, statele membre urmăresc inițiative de achiziții publice comune pentru 
a pune în comun resursele și a spori rezistența lanțului de aprovizionare. Această tendință promovează sprijinul reciproc și 
achizițiile colective, care pot conduce la economii de scară și la o utilizare mai eficientă a resurselor.

 Achiziții bazate pe valoare (VBP): Dincolo de costul pur și simplu, există o schimbare către achiziții care acordă 
prioritate valorii și rezultatelor. Contractele includ acum frecvent criterii care măsoară beneficiile globale pentru 
pacienți și sistemele de sănătate.

 Digitalizarea proceselor de achiziții publice: Multe țări au adoptat licitațiile electronice și platformele digitale pentru a 
raționaliza achizițiile, făcând procesele mai transparente și mai accesibile.

 Achiziții durabile și responsabile: Sistemele europene de sănătate încorporează din ce în ce mai mult criterii sociale și de 
mediu în achizițiile publice, aliniindu-se obiectivelor de responsabilitate socială a întreprinderilor și de economie 
circulară.

Consolidarea rezilienței și răspunsul la provocări
Pandemia COVID-19 a evidențiat vulnerabilitățile lanțurilor de aprovizionare, încurajând inițiativele de creștere a 
rezilienței. Studiul arată că mai multe țări au acordat acum prioritate stocării strategice și practicilor flexibile de 
achiziție pentru a răspunde mai bine la perturbările viitoare. Având în vedere tensiunile geopolitice și constrângerile 
economice, sistemele europene de asistență medicală explorează, de asemenea, modalități de a asigura disponibilitatea 
resurselor în zonele urbane și rurale, cu scopul de a furniza asistență medicală echitabilă.

Trasarea căii de urmat: Cele mai bune practici și recomandări personalizate
Acest studiu observațional servește drept bază pentru fazele următoare ale proiectului, în special pentru identificarea celor mai 
bune practici de achiziții publice și pentru elaborarea de recomandări specifice pentru statele membre ale UE. În 
continuare, consorțiul PROCURE va utiliza aceste constatări pentru a stabili practici de achiziții durabile și eficiente în 
întreaga Europă. Acești pași vor aborda lecțiile învățate din COVID-19 și vor satisface cerințele peisajelor de asistență 
medicală în continuă evoluție, ajutând sistemele de asistență medicală din Europa să își consolideze rezistența și să 
îmbunătățească îngrijirea pacienților.

Se așteaptă ca rezultatele studiului observațional, alături 
de viitorul instrument statistic digital dezvoltat de UPM, 
denumit EU Contract Hub, să modeleze aceste inițiative, 
ajutând sistemele de sănătate din Europa să se 
pregătească pentru viitor cu o strategie de achiziții 
puternică și unificată.
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Introducere
Achizițiile publice servesc drept piatră de temelie a stabilității economice a unei națiuni, determinând furnizarea de 
bunuri și servicii esențiale. În cadrul Uniunii Europene (UE), achizițiile publice reprezintă o parte semnificativă din 
PIB, subliniind nevoia de transparență și eficiență în acest proces. UE a făcut progrese în promovarea transparenței prin 
intermediul unor platforme precum Suplimentul la Jurnalul Oficial și omologul său digital, Tenders Electronic Daily (TED), 
care oferă acces la contractele de achiziții publice de mare valoare.
Cu toate acestea, aceste resurse prezintă provocări, în special pentru utilizatorii neexperți, cum ar fi eterogenitatea 
datelor, barierele lingvistice și dificultatea vizualizării tendințelor. Pentru a aborda aceste probleme, EU Contract Hub 
apare ca o platformă puternică care simplifică consultarea și analiza datelor privind achizițiile publice. Dezvoltat ca parte a 
proiectului PROCURE, acest instrument este adaptat pentru a răspunde cerințelor din sectorul sănătății, în special în urma 
pandemiei COVID-19.

Ce este EU Contract Hub?
EU Contract Hub este o platformă digitală inovatoare concepută pentru a unifica, îmbogăți și raționaliza datele privind 
achizițiile publice din diferite țări ale UE. Consolidând peste 1,2 milioane de contracte publice într-un format omogen, 
instrumentul facilitează explorarea, analiza și vizualizarea datelor privind achizițiile publice.
Această platformă joacă un rol esențial în accesibilizarea datelor privind achizițiile publice pentru diverse părți interesate, 
inclusiv factorii de decizie politică, instituțiile de sănătate și publicul larg. Una dintre cele mai notabile contribuții ale 
platformei este aceea de a răspunde nevoilor sectorului sănătății în materie de achiziții publice în timpul crizelor, cum ar fi 
pandemia COVID-19, furnizând informații despre contractele de furnizare de materiale și servicii medicale.

Caracteristici ale EU Contract Hub

1. Conducta unificată de ingestie a datelor
În centrul EU Contract Hub se află conducta sa robustă de ingestie. Contractele de achiziții publice există în diferite 
formate - e-Formulare, XML și CSV - fiecare conținând informații unice și complementare. Platforma prelucrează 
aceste documente, rezolvă conflictele și unifică datele într-o structură curată și coerentă.
De exemplu, în cazurile în care atributele se suprapun, cum ar fi valorile contractelor, datele CSV sunt prioritizate pentru 
acuratețe. Această abordare cuprinzătoare asigură că toate datele relevante din mai multe formate sunt agregate într-o 
singură sursă, facilitând o mai bună analiză și luarea deciziilor.



2. Accesibilitatea datelor multilingve
În UE există o mare diversitate de limbi, ceea ce reprezintă o provocare pentru utilizatorii care consultă datele privind 
achizițiile publice în alte limbi decât cea proprie. EU Contract Hub abordează această problemă prin utilizarea unor 
instrumente de traducere automată precum biblioteca Deep-Translator cu Google Translate. Această tehnologie permite 
explorarea interlingvistică printr-o limbă comună, cu contracte traduse în limba engleză.
În prezent, 50% din contractele platformei sunt traduse în limba engleză, cu eforturi continue pentru a obține o 
acoperire multilingvă completă.

3. Interfețe duble de consultare
EU Contract Hub oferă două interfețe principale pentru a răspunde diferitelor nevoi ale utilizatorilor:

 Tablou de bord: Această interfață permite interogări analitice asupra datelor agregate privind contractele, permițând 
utilizatorilor să filtreze datele și să creeze grafice și tabele personalizate. Aceasta acceptă interogări în limbaj 
natural, ceea ce o face deosebit de utilă pentru factorii de decizie politică și pentru cercetătorii care caută informații 
despre modelele de achiziții publice.

 Descoperiți: Această interfață permite extragerea de informații despre contracte individuale. Utilizatorii pot aplica 
filtre pentru a restrânge căutările, pot personaliza atributele afișate și pot accesa informații detaliate despre 
contracte cu câteva clicuri.

4. Vizualizare și analiză
O caracteristică remarcabilă a platformei este capacitatea sa de a crea vizualizări interactive. De exemplu, utilizatorii pot 
analiza tendințe precum distribuția contractelor de asistență medicală în funcție de valoare sau pot identifica volumul 
monetar al contractelor în țările UE.

Impactul asupra achizițiilor în domeniul sănătății
Pandemia COVID-19 a evidențiat rolul esențial al achizițiilor eficiente în asigurarea accesului în timp util la bunuri și 
servicii medicale. EU Contract Hub permite părților interesate să examineze tendințele în materie de achiziții publice, 
cum ar fi volumul și valoarea contractelor legate de asistența medicală.
Într-un caz de utilizare, platforma a fost utilizată pentru a compara tendințele în materie de achiziții publice în domeniul 
asistenței medicale în Spania și Franța pentru contractele care depășesc 100 000 EUR. Utilizatorii au putut vizualiza 
proporția de contracte legate de asistența medicală, valoarea monetară totală a acestor contracte și distribuția lor pe 
diferite categorii. Această capacitate se extinde dincolo de gestionarea crizelor, oferind informații care informează 
strategiile pe termen lung pentru achizițiile publice în domeniul asistenței medicale în întreaga UE.

Dezvoltare și îmbunătățire continuă
EU Contract Hub a fost dezvoltat în colaborare cu experți din cadrul consorțiului proiectului PROCURE, asigurându-se 
că răspunde nevoilor reale ale părților interesate din domeniul achizițiilor publice. Instrumentul este actualizat în 
permanență cu noi date, vizualizări și feedback din partea utilizatorilor pentru a-i îmbunătăți funcționalitatea.
De exemplu, feedback-ul din partea experților în achiziții publice din domeniul sănătății a condus la includerea 
unor puncte de date deduse, cum ar fi mecanismele juridice utilizate în contracte, care nu sunt menționate explicit 
în documentele originale.



Direcții viitoare
EU Contract Hub reprezintă un salt semnificativ în transparența și eficiența achizițiilor publice. Cu toate acestea, 
dezvoltatorii acestuia au planuri ambițioase de îmbunătățire a capacităților sale. Acestea includ: extinderea traducerii 
multilingve pentru a acoperi toate contractele.
Dezvoltarea de opțiuni suplimentare de vizualizare adaptate altor sectoare decât cel al asistenței medicale. 
Integrarea analizei predictive pentru a anticipa tendințele și nevoile în materie de achiziții.

În concluzie, EU Contract Hub schimbă regulile jocului în domeniul achizițiilor publice, făcând datele mai accesibile, mai 
transparente și mai utile. Prin raționalizarea datelor de la peste un milion de contracte într-o platformă unificată, acesta 
permite părților interesate din întreaga UE să ia decizii în cunoștință de cauză.
În sectorul asistenței medicale, impactul său este deosebit de profund, oferind instrumentele necesare pentru a 
analiza tendințele în materie de achiziții publice, a aborda provocările și a îmbunătăți rezistența. Pe măsură ce platforma 
continuă să evolueze, aceasta promite să stabilească un nou standard pentru practicile de achiziții publice în Europa.
Explorați EU Contract Hub la https://procure.linkeddata.es/.

Rămâneți la curent cu buletinul nostru informativ pentru a afla mai multe 
actualizări privind PROCURE!
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